

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Алексеев Всеволод Андреевич

1926 - 2012



Великая Отечественная война коснулась многих моих родственников, и я бы хотел рассказать о родном брате своего дедушки.

Всеволод Андреевич родился 19 декабря 1926 года в деревне Новые Шорданы Канашского района Чувашской АССР. С детства он мечтал стать учителем, знал наизусть многие - многие стихи Багрицкого и Луговского, Тихонова и Маяковского. Но началась война, на которую он ушел в семнадцать с половиной лет.

На фронт Всеволод Андреевич попал в начале 1944 года, а первый бой принял в городе Ровно. Благодаря его стараниям и мужеству поддерживалась постоянная связь между партизанскими отрядами во время боев в Ровенской области, за это он был удостоен звания кавалера ордена Отечественной войны II степени. В конце 1944 года в составе советских войск вступил в битву за освобождение Польши, где в одиночку обеспечивал связь между своим полком и штабом в боях за Варшаву, за что получил медали «За боевые заслуги» и «За освобождение Варшавы». Затем в апреле 1945 участвовал в сражениях на территории Германии, а 1 мая в составе 3 армии первого Белорусского фронта вошёл в Берлин. Всеволод Андреевич участвовал в штурме рейхстага, обеспечивая бесперебойную связь между частями войск, и ему была вручена медаль «За взятие Берлина». Закончил он войну в звании ефрейтора. Затем был направлен на дальнейшую службу в Польшу для стабилизации внутрениполитической ситуации, где и пробыл до августа 1951 года.

По возвращении в Чувашию Всеволод Андреевич поступил в Канашский учительский институт имени Добролюбова, а затем окончил Московскую высшую партийную школу. Далее он работал инструктором райкома партии в городе Чебоксары, а позже секретарем парткома Ибресинского лесокомбината, добавив к военным наградам трудовой орден «Знак почёта» и медаль «За трудовое отличие». Со своей женой они вырастили и воспитали четверых детей, девятерых внуков и столько же правнуков.



Алексеев Евгений группа 4109